

无锡贸促信息

NEWSLETTER CCPIT & CCOIC WUXI BRANCH

2022年第12期 (总第427期) 2022年12月



无锡贸促 国际商会

主办：中国国际贸易促进委员会无锡市委员会
中国国际商会无锡商会
无锡市会展业发展办公室

网址：<http://www.ccpitwx.org>

苏出准印：JSE-0005036 (内部资料)

新年贺词



一元复始，“走出去”。这一年，我们率先在全省岁华新至，值此辞旧迎新、继往开来之际，无锡市贸促会、无锡国际商会向全市广大企业、向长期关心支持无锡贸易事业发展的各界人士、向我会全体干部职工及离退休老同志致以诚挚的问候和新年的祝福！

2022年，党的二十大胜利召开，擘画了党和国家事业发展的宏伟蓝图，为新时代贸促工作高质量发展提供了根本遵循，指明了前进方向。2022年，也是中国贸促会成立70周年，我们认真贯彻习近平总书记在庆祝中国贸促会建会70周年大会上的重要视频致辞精神，在全会范围内开展“学重要讲话 悟初心使命 在新起点上续写无锡贸促事业新篇章”大讨论活动，持续锤炼初心使命，激励全体贸促干部爱岗敬业、担当作为，在着力打造更具无锡特色、更加充满活力的一流贸促机构新征程上奋楫扬帆、勇毅前行。

我们初心如磐，砥砺前行，办成了很多大事、要事，更好地服务企业

实现国际商会海外联络点东盟10国全覆盖，通过汇聚国内国际资源，进一步推动国际产能合作、产业交流，促进国际贸易与投资。这一年，我们联合金融机构共建无锡首个面向中小微企业外贸企业纾困金融服务项目，为会员企业提供总额度5亿美元的贸易纾困贷款。这一年，我们举办10场国际贸易投资促进活动，吸引500余家企业参加，超2300万元订单现场成交。这一年，我们组织百家企业通过“云参展”“代参展”方式参加11个线上线下国际展览会，为我市企业抢占国际市场先机提供资源支撑和保障。

我们担当作为，服务发展，办好了很多实事、正事，为企业搭建了服务新平台。这一年，我们组建各市(县)、区贸促会，成为江苏唯一实现贸促机构全覆盖的地级市。这一年，我们加强与行业协会、跨国公司等联系，深化与新加坡企业发展局、泰国投资促进委员会等10多个全球商务机构、商协会合作，承办“2022江苏省贸促会(国际商会)与境外机构、跨国公司合作交流”等主场活动。这一年，我们高质量组织企业参加RCEP专题线上培训17场，开展政策业务咨询1200人次，全年共签发RCEP等自贸区原产地证书2.2万份，涉及货值约

11亿美元，预计可帮助企业减免关税约5000万美元。这一年，我们组建成立9个专业委员会和6个“会员之家”，引导各行业领军企业发挥“头雁”效应，通过专业化服务、精准化对接、特色化项目和新颖性方式，不断提升服务会员企业的质量效果和水平。这一年，我们成功举办第十四届中国(无锡)国际新能源大会暨展览会，吸引32个项目签约落地，总金额约189.8亿元。这一年，我们出台长三角最具竞争力的会展业发展政策，积极扩大宣传，吸引多个国家级协会、学会来锡办会办展，进一步打响“会展新天地”的城市新名片。连续3年在中国会展经济研究会发布的地级市会展业竞争力指数排名中位列第二。

我们凝心聚力，积极进取，办好了很多难事、急事，切实推动解决各类“急难愁盼”问题。这一年，我们组织市、市(县)区两级贸促会联动，先后赴509家企业走访调研，汇总梳理并妥善处理210项外资企业诉求信息，进一步提升了外资企业在锡投资和发展的信心。这一年，我们联合中国国际贸易仲裁委员会举办首个无锡仲裁周活动，组建成立国际商事争端解决和知识产权服务中心，选聘48名相关领域专家组成专家库。这一年，我们共受理经贸调解案件15起，

仲裁案件35件，涉案金额22.76亿元。这一年，我们成立了“党员先锋队”，奔赴抗疫一线开展为期一个月的疫情防控工作，协助社区开展重点人员流调工作800余人次，协助社区核酸检测工作40000余人次。派出3批志愿者，参加火车站疫情防控近60天，为构建全市疫情防控坚实防线贡献了贸促力量。

旧岁已展千重锦，新年再进百尺杆。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是“十四五”规划承上启下的关键之年，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实中央和省、市委决策部署，立足国内外经贸大势，继续抢抓“一带一路”和RCEP重大机遇，以更高水平举办中国(无锡)国际新能源大会暨展览会等重大活动，助力我市国际消费中心城市建设和在新征程上全面推进中国式现代化无锡新实践，谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章贡献贸促力量！

2023年，我们一起向未来，开启新篇章！

祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安！

祝愿贸促事业的明天更加美好！

祝愿大家新年快乐！身体健康！

市贸促会召开党组理论学习

中心组(扩大)学习会

近日，市贸促会召开党组理论学习中心组(扩大)会议，传达学习省委十四届三次全会精神及党内法规制度。市贸促会党组成员、副会长龚智杰主持会议，其他党组成员、市贸促会、无锡国际商会全体党员参加会议。

会议指出，省委十四届三次全会就深入学习宣传贯彻党的二十大精神作出决定，就在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践作出全面部署，为我们学习领会党的二十大精神、贯彻落实党中央决策部署指明了方向、提供了遵循。全市贸促系统要持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，在新的赶考之路上更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保全市贸促系统沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。

会议强调，省委(下转第3版)

勇于担当作为 服务开放发展

——市贸促会积极推动稳外贸稳外资

今年以来，无锡市贸促会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上的重要致辞精神，按照市委市政府决策部署，结合无锡产业强市和科技

创新战略，围绕贸促工作主题主线，以挑大梁扛重责、“稳外贸稳外资促发展”为要求，把服务中外企业作为立身之本，努力克服疫情等不利影响，不断丰富贸易投资促进平台、拓展商事法律服务领域、织密服务企业网、扩大国际朋友圈，积极在帮助企业

“抢订单拓市场促合作”中贡献贸促力量。

一、积极汇聚国内国际资源，勇当开放发展的联络站

一是持续深耕国际联络。以建设无锡国际联络第一站为目标，积极汇聚国际国内资源，强化系统优势，加强与行(下转第2版)

以实际行动打造法治机关

——市贸促会组织法律知识培训

为落实好党组理论学习中心组学法和机关普法等工作要求，进一步提高机关干部尊法学法守法用法意识和运用法治思维、法

治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力，近日，市贸促会组织法律知识培训。培训由市贸促会党组成员、

副会长邹惠之主持，其他党组成员、贸促会、国际商会全体干部职工参加培训。

本次培训邀请(下转第2版)

第二十九期经贸大讲堂成功举办

为帮助我市企业紧抓 RCEP 协定下外贸机遇，强化企业外贸风险防范意识，做好汇率管理，近日，由我会联合无锡市商务局、无锡海关、无锡市税务局、外汇局无锡市中心支局、江苏报关协会等单位主办，江苏悦通会计师事务所有限公司、江苏佳利达国际物流股份有限公司承办的第二十九期经贸大讲堂顺利举行。本期大讲堂主题为“RCEP 给外贸企业带来的机遇与挑战”，以线上直播的方式播出，共吸引了 250 余人次观看了本期讲座。

亿通管理咨询有限公司首席宏观战略分

析师施维捷通过越南、印尼、泰国、马来西亚、日本、韩国等细分国别具体分析 RCEP 减免了多少税；建议企业通过 RCEP 建立的统一大市场，加速在家电、消费电子、家具等领域投资东南亚市场；由于 RCEP 加速了人民币国际化，进一步指导企业如何做好汇率管理。课程聚焦主题主线，内容丰富详实，具有很强的针对性、指导性和实践性。

经贸大讲堂自开办以来已连续举办 29 期，采取线上线下相结合的方式，围绕新政策、通关便利化、汇率管理等热点话题开展互动交流，助推我市企业高质量发展。

勇于担当作为 服务开放发展

——市贸促会积极推动稳外贸稳外资

(上接第 1 版)业协会、跨国公司等联系，深化与新加坡企业发展局、泰国投资促进委员会、韩国贸易协会、香港贸发局、日本贸易振兴机构、荷兰贸促会等全球商务机构、商协会合作，承办“2022 江苏省贸促会(国际商会)与境外机构、跨国公司合作交流”等主场活动。二是海外联络点建设取得新突破。海外联络点实现东盟国家全覆盖，得到市领导、省贸促会主要领导充分肯定。举办“走进联络点”活动，不断推动建立与联络点所在国家和地区商协会的联系合作。三是深入开展服务外资企业工作。积极推动打造外商投资最满意城市，及时成立覆盖全市贸促系统的服务外资企业工作专班，加强与各市(县)区衔接贯通，推动与驻锡外商协会合作，组织国际企业沙龙，构建上下联动、高效协同的服务网络，承办“贸促系统(江苏)服务外资企业政企对话会”，认真了解外资企业诉求。市、市(县)区两级贸促会先后赴 495 家企业走访调研，汇总梳理并妥善处理 199 项外资企业诉求信息，进一步提升了外资企业在锡投资和发展的信心。

二、大力建设贸促服务平台，勇当开放发展的主力军

一是勇闯贸易促进新赛道。以数字化展示、精准撮合、直播推介为切入点，运用数字对接会“品牌推介+线上洽谈”的创新模式为企业在疫情防控常态化时期持续开展经贸交流与合作提供高质量平台。举办“2022 无锡-东盟国际合作交流会暨无锡-东盟电动车线上对接会”“江苏(无锡)-非洲机电汽配配件线上对接会”“江苏(无锡)-东南亚纺织服装及面料线上对接会”等多场国际贸易促进活动，超过 2300 万元订单现场成交。二是拓展国际双向投资和科技交流。积极推动国际产能合作示范城市建设，聚焦各板块优势产业链，加强双向投资交流合作。举办“江苏(无锡)-新加坡集成电路/智能制造产业合作交流”“江苏(无锡)-泰国投资交流会”“无锡医疗器械行业国际合作交流会”等多场投资促进活动。三是积极探索“云参展”“代参展”等国际展览新模式。组织百家企业参加“2022 中国-东北亚国际贸易数字展览会”“中国-中西非国际贸易数字展览会”“东京时尚展”“美国纽约服装展”

“德国慕尼黑体育及户外休闲用品展”“泰国国际机械制造展览会”等 15 个国际展览会。四是持续打造特色品牌。高质量举办第十四届中国(无锡)国际新能源大会暨展览会，成功打造“碳中和行动闭门会议”“新能源国际合作论坛”，创办光伏、风电、氢能和动力电池 4 个产业生态圈会议，举办 2 万平米的主题展览，完成现场签约项目 32 个，总额 189.8 亿元。五是支持贸易新业态新模式发展。加强调查研究，推动跨境电商园区、企业与国际头部机构、跨国企业交流合作，举办“无锡-北美跨境电商国际研讨会”等活动。

三、不断创新商事法律服务，勇当开放发展的守夜人

一是加大政策推广与宣传力度。围绕新政策、新市场、通关便利化、知识产权保护、贸易新业态及欧盟碳关税等内容连续举办 11 期经贸大讲堂，累计吸引线上线下约 5000 人次参与。二是提升 FTA 无锡服务中心服务水平。突出抢抓 RCEP 发展机遇，引导企业用好实质性改变、原产地累积等自贸协定规则。组织千家企业 4500 人次参加 20 场“RCEP 云课堂”“FTA 惠苏企”“贸促服务助企行——RCEP 政策宣讲会”等线上线下专题培训。抽调业务骨干组成“RCEP 服务队”，为企业提供业务咨询、产品备案、证书申办等全流程服务，邀请 FTA 自贸专家赴江阴、宜兴，深入宇龙塑胶、法尔胜等重点享惠企业现场进行 FTA 应用辅导与国际贸易合规风险评估。截止 11 月，共签发各类商事证明文书及单证约 7.21 万份，其中 RCEP 等自贸协定原产地证书 2 万份，涉及货值 10.76 亿美元，帮助企业减免关税约 5000 万美元。相关工作得到市委主要领导批示肯定。三是完善国际商事争端解决机制建设。联合中国国际经济贸易仲裁委员会举办首个无锡仲裁周活动，组建成立国际商事争端解决和知识产权服务中心，选聘 48 名相关领域专家组成专家库。截止 11 月，发布经贸预警信息 465 条；受理经贸调解案件 15 起，涉案金额 2700 万人民币；受理仲裁案件 35 件，标的 22.49 亿元人民币；出具疫情事实性不可抗力证明 13 份，合同金额 1575 万美元，为企业涉外经贸活动保驾护航。

为贯彻落实党的二十大精神，充分发挥关税作为国内国际双循环联结点的作用，以高水平对外开放助力构建新发展格局、推动高质量发展，经国务院批准，国务院关税税则委员会 29 日发布公告，2023 年将调整部分商品的进出口关税。

为增强国内国际两个市场两种资源联动效应，2023 年 1 月 1 日起，我国将对 1020 项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。一是保障人民健康，减轻患者经济负担，对部分抗癌药原料、抗新型冠状病毒药原料、镇痛药药品实施零关税，降低假牙、血管支架用原料、造影剂等医疗用品进口关税。二是顺应消费升级趋势，以高质量供给满足居民消费需求，降低婴幼儿食用的均化混合食品、冻蓝鳕鱼、腰吹风等小家电的进口关税。三是加强资源供应能力，提升产业链供应链韧性，对钾肥、未锻轧钴等实施零关税，降低部分木材和纸制品、硼酸等商品进口关税。四是促进先进制造业创新发展，加快产业转型升级，降低铈酸锂、电子墨水屏、燃料电池用氧化铱、风力发电机用滚子轴承等商品进口关税。

2023 年 1 月 1 日起，根据国内产业发展和供需情况变化，在我国加入世界贸易组织承诺范围内，提高部分商品进出口关税。其中，对栗子、甘草及其制品、大型轮胎、甘蔗收获机等取消进口暂定税率，恢复实施最惠国税率；为促进相关行业转型升级和高质量发展，提高铝和铝合金出口关税。2023 年 7 月 1 日

起，我国还将对 62 项信息技术产品的最惠国税率实施第八步降税。调整后我国关税总水平将从 7.4% 降至 7.3%。

为扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，持续推进高水平对外开放，推动建设开放型世界经济，根据我国与有关国家或地区签署的自由贸易协定和优惠贸易安排，2023 年将对 19 个协定项下、原产于 29 个国家或者地区的部分商品实施协定税率。其中，根据《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)有关规定以及协定对印度尼西亚生效情况，自 2023 年 1 月 2 日起，将对原产于印度尼西亚的部分商品实施 RCEP 协定税率。

2023 年继续对与我建交并完成换文手续的最不发达国家实施特惠税率，支持和帮助最不发达国家加快发展。

为适应产业发展和科技进步需要，2023 年将适当调整本国子目，增列白茶、蔬菜种子、手术机器人、激光雷达等税目。调整后，税则税目总数为 8948 个。

明年起
我国调整部分商品进出口关税

以实际行动打造法治机关

——市贸促会组织法律知识培训

(上接第 1 版)云崖律师事务所律师就习近平法治思想和《民法典》合同编进行授课。陈律师围绕习近平法治思想的形成过程、重大意义的形成过程、重大意义和科学方法四个方面给我们进行了讲解，让大家进一步理解了在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的进程中，全面依法治国的

中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，是新时代中国特色社会主义法治建设的重大成果，通过对法律条款的解读，对现实生活中具体案例的分析，让大家对《民法典》合同编有了进一步的认识。

下一步，市贸促会将持续强化法治宣传教育，加强法律知识学习，不断提高个人法律意识和素养，提升依法办事的能力和水平。

全球产业链供应链深度调整

2022年是世界经济充满变数的一年，新冠肺炎疫情跌宕反复、地缘政治冲突升级、通胀压力持续攀升、多国开启激进加息……在多重危机的叠加影响下，全球产业链供应链出现了一些新变化。一方面，作为全球三大供应链中心之一的欧洲，在能源危机的冲击下被迫走上“去工业化”道路，不少陷入困境的欧洲头部企业，开始迁往能源供应相对稳定且成本较低的国家。另一方面，各国在产业布局上的政治经济考量，由传统的追求“效率至上”向保安全与防风险转变，全球产业链供应链正在朝着区域化、本土化、多元化、数字化等方向加速调整。

主导权之争日趋激烈

随着能源危机愈演愈烈，越来越多欧洲国家的能源密集型企业关闭工厂、缩减规模，或转移产能，欧洲正面临新一轮“去工业化”挑战。然而，大西洋彼岸的美国却打起了盟友的主意。

今年8月，美国总统拜登签署《通胀削减法案》，出台包括高额补贴在内的大量激励措施，以推动电动汽车和其他绿色技术在美国本土的应用。分析人士认为，这一方案将加剧欧洲工业生产萎缩，迫使欧洲企业将生产线转移至美国。

事实也是如此。荷兰化肥公司OCI在2022年9月宣布，将扩大其在美国得克萨斯州的一个合成氨厂；德国大众汽车公司和丹麦珠宝商潘多拉也宣布将扩张其在美国市场的份额。德国工商大会调查结果显示，其39%的会员企业计划未来几个月在美增加投资。德国汽车供应行业中，每5家企业就有一家计划在国外建立工厂。

从中长期来看，若“去工业化”持续下去，不仅将对欧洲整体创新能力造成打击，还会影响欧洲在国际市场规则与工业标准制定方面的话语权，进而削弱其经济的国际竞争力。

对此，欧洲国家愤怒地指责美国

做法涉嫌保护主义，企图以损害欧洲工业为代价使美国企业获得竞争优势。法国总统马克龙更是直接批评该法案对欧洲企业具有“超级进攻性”，法国和欧洲“许多工作岗位面临被摧毁”，是以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。

美欧在供应链的争端将加剧贸易战风险。英国媒体评论说，美国的“经济民族主义”可能在大西洋两岸刮起贸易保护主义的旋风，这将加剧美欧之间的紧张关系。法国媒体指出，对欧洲来说，美国是“必要的伙伴”，但也应被视作“系统性竞争对手”。

长期以来，美国致力于重构以自身为主体的供应链体系。早在2018年，美国就开始相继发布多项行政法令与政策文本，对其在制造业、国防工业等重点领域的产业链供应链安全、对国外依赖程度、具体应对策略等进行了全面评估，以应对激烈的国际竞争。特别是面对中国制造业产业竞争力不断增强，美国为了维护自身霸权，公然在经贸、高科技、制造业产业链领域对中国进行遏制，并通过推动在华美国企业回流、意识形态施压等手段，意图阻挠中国发展。

随着全球经济回归实体经济，以及发达国家“再工业化”战略深入发展，未来世界各国对于产业链供应链主导权的争夺将会更加激烈。

全球化布局发生改变

在过去几十年的时间里，产业链的全球化布局以效率提升和成本降低为基本逻辑，在全世界范围内寻找最优生产方案。由于其全球分布及高效运作，所有积极参与全球产业布局的国家都驶入了经济发展快车道。

然而，国际形势和疫情冲击给产业链供应链带来了重大挑战，产业安全风险日益上升为重要议题，各国都开始谋求建立独立自主、安全可控的产业体系，全球生产网络的格局也因此发生了深刻变化。

国际经贸规则重构推动区域化布局。国际金融危机以来，经济全球化进入速度放缓、格局分化、规则重构的调整期。随着《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》（CPTPP）、《美墨加协定》（USMCA）等大型区域自贸协定不断签署和实施，不同区域内的经济贸易合作正在增强，各自的产业链供应链网络也变得更加紧密。

产业链供应链本土化趋势凸显。近年来，美国、欧盟、日本等发达经济体力图重振本国制造业，纷纷鼓励本国制造业企业回流。特别是新冠肺炎疫情更加凸显了供应链安全的重要性，发达国家考虑到应急安全、基本保障、经济发展、社会稳定等因素，纷纷通过法律规定、经济补贴以及政治手段，促使本国企业加大对本国投资，使得全球产业链供应链呈现本土化或本国化趋势。

跨国公司战略调整推动多元化发展。短期来看，跨国公司全球布局不会出现大范围变化，但可能呈现收缩态势。长期来看，跨国公司主动进行供应链布局调整，实施多元化战略以达到安全和效率的平衡。

新一轮科技革命加速数字化转型。在科技革命和产业变革加速演进过程中，大数据、物联网、人工智能、3D打印等对产业链供应链各个环节的逐步渗透，将从根本上改变原有的研发方式、制造方式、贸易方式、产业组织形态。

合作共赢是大势所趋

尽管全球产业链供应链面临冲击，国际经济政治格局发生深刻调整，但各国利益高度融合、彼此相互依存的客观态势没有改变。从长远看，经济全球化仍是历史潮流，各国分工合作、互利共赢仍是长期趋势。

今年以来，美西方一些政客鼓动西方企业与中国“脱钩”，企图将中国排除在核心产业链之外，违背经济规

律，脱离客观现实，只会让美西方国内企业和经济遭殃，给经贸伙伴和世界经济添堵。

美国商会发布的报告显示，与中国“脱钩”严重威胁美国在贸易、投资、服务和工业等领域的利益；如果对所有中国输美商品加征关税，将令美国经济在2025年前每年损失1900亿美元；美国投资者可能因“脱钩”每年损失250亿美元资本收益，国内生产总值（GDP）因此损失最多可达5000亿美元。

德国智库伊弗经济研究所估计，如果欧盟企业在美国压力下与中国“脱钩”，德中之间贸易额将急剧下降。在最糟糕的情况下，德国GDP将降低0.81%，相当于英国脱欧时德国GDP降幅的6倍。德国智库席勒研究所创始人兼主席拉鲁什表示，与中国“脱钩”是违背德国利益的事，对德国无异于经济自杀。

就在西方政客叫嚣“脱钩论”之时，中西方经贸关系仍在不断深化。中国海关总署数据显示，今年前11个月，中美贸易额为4.62万亿元人民币，增长4.8%；同期中欧贸易额达5.17万亿元人民币，增长7.0%。中国保持欧盟第一大贸易伙伴地位，欧盟继续成为中国第二大贸易伙伴。

在新能源、人工智能、数字化、高端制造等领域，中欧合作前景广阔。今年6月，奥迪一汽新能源汽车项目正式在长春开工；9月，宁德时代与宝马集团宣布，宁德时代从2025年起将为宝马集团“新世代”车型架构的纯电车型供应圆柱电池。欧洲议会议员利迪娅·佩雷拉认为，中国与欧盟都拥有行业领先的新能源企业，且在产业上有很大互补性，广阔的新能源市场为中欧企业提供了巨大发展空间。

事实证明，“脱钩断链”没有出路，合作共赢才是人心所向、大势所趋。正如诺贝尔经济学奖得主弗农·史密斯所言：“所有努力扩大贸易的国家都是，而且将一直是赢家。”

市贸促会召开党组理论学习中心组（扩大）学习会

（上接第1版）十四届三次全会对标对表党的二十大精神，围绕“九个坚持”，对在新征程上更好地“扛起新使命、谱写新篇章”作出了具体部署。全市贸促系统要始终坚持党对贸促工作的集中统一领导，始终坚持围绕中心、服务大局，始终坚持统筹发展和安全两件大事，准确把握团结奋斗的时代

要求，充分发挥贸促作用，为全面推进中国式现代化江苏新实践汇聚团结奋斗的贸促力量。全市贸促系统要在深入贯彻全面从严治党战略方针上走在前、作表率，切实加强政治建设，持之以恒正风肃纪，着力锻造过硬队伍，以更高标准、更实举措、更大力度推进贸促系统党的建设，为推动新时代贸促

工作高质量发展提供坚强保障。会议学习了《中国共产党机构编制工作条例》及《信访工作条例》。会议指出，我们党历来重视党内法规制度建设，注重运用党内法规管党治党、提高党的执政能力和领导水平。要发挥好党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用，在推进

新时代党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党方面的重大作用，确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。会议强调，加强党内法规建设是全面从严治党、依法治

党的必然要求，是建设中国特色社会主义法治体系的重要内容，治国必先治党，治党务于担当负责、甘于吃苦奉献的党内法规专门工作队伍，建立完善的、可操作的、高效率的执行机制。贸促会的全体党员干部，要认真学习遵守党内法规，提高自身党性修养，切实提高工作能力。

经贸预警

越南对涉华聚酯长丝纱线启动反倾销期中复审调查

2022年12月30日,越南工贸部发布第2954/QD-BCT号决议,对进口自中国、印度、印度尼西亚和马来西亚的聚酯长丝纱线启动反倾销期中复审调查,审查是否要调整现行反倾销税。本案涉及越南税号5402.33.00、5402.46.00和5402.47.00项下的产品。

印度对涉华维生素A棕榈酸酯启动反倾销调查

2022年12月29日,印度商工部发布公告称,应印度国内企业Piramal Pharma Limited提交的申请,对原产于或进口自中国、欧盟和瑞士的维生素A棕榈酸酯(Vitamin-A Palmitate)启动反倾销调查。涉案产品包括无论是否稳定、所有强度和形式的Vitamin-A Palmitate 1.7 MIU/Gm和Vitamin-A Palmitate 1.0 MIU/Gm,涉及印度海关编码29362100项下的产品和29362290、29362800、29369000、29362690以及29362990项下的部分产品。本次调查产品不包括用于动物的Vitamin-A Palmitate 1.6MIU/Gm。本案倾销调查期为2021年7月1日~2022年6月30日,损害调查期为2018年4月1日~2019年3月31日、2019年4月1日~2020年3月31日、2020年4月1日~2021年3月31日、2021年4月1日~2021年6月30日以及2021年7月1日~2022年6月30日。鉴于目前新冠疫情(COVID-19)的特殊情况,利益相关方应于立案之日起30天内以电子邮件(发送至:jd13-dgtr@gov.in、dd15-dgtr@gov.in、adg13-dgtr@gov.in和adv11-dgtr@gov.in)的方式向调查机关提交相关信息。

美国拟对中国和越南冷水内燃高压清洗机发起反倾销和反补贴调查

当地时间2022年12月29日,美国FNA Group, Inc.向美国商务部(DOC)和美国国际贸易委员会(ITC)提出申请,要求对进口自中国的冷水内燃高压清洗机(cold water gas powered pressure washers)发起反倾销和反补贴调查,对进口自越南的冷水内燃高压清洗机发起反倾销调查。申请人建议的反倾销调查调查期为2022年4月1日至2022年9月30日,反补贴调查调查期为2022年1月1日至2022年12月31日。本案涉及美国海关编码8424.30.9000和8424.90.9040项下产品。

《申请书》及其附件I-3中涉案产品的具体描述为冷水内燃高压清洗机(通常也称为动力清洗机),这些机器使用水压清洁表面,由内燃机提供动力,风冷与泵结合使用。这种组件的组合(即内燃机、动力输出轴和泵)被定义为“动力装置”。调查范围包括冷水内燃高压清洗机,无论是成品还是未成品,无论是组装还是未组装,以及无论是否包含任何额外的零件或附件以协助“动力装置”的功能,包括但不限于喷枪、软管、喷枪和喷嘴。调查范围涵盖冷水气动力高压清洗机,无论是否用框架、推车或手推车组装和包装,无论是否附有轮子。涉案产品的英文描述详见《申请书》(附件1)和《申请书附件I-3》(附件2)。判断贵司出口产品是否涉案应以调查机关发布的《立案公告》中的英文产品描述为准,上述海关编码和翻译仅供参考。

根据美国法律规定,美国商务部具体负责倾销调查和补贴调查,美国ITC负责损害调查。一旦美国商务部立案调查,将向企业发放数量和金额问卷,用以确定强制应诉企业。涉案企业一般需在两周内提交数量和金额问卷,并开展其他相应应对工作。不应诉的涉案企业将被视为不合作企业,可能获得惩罚性税率,从而失去美国市场。《申请书》还列明了中国及越南生产商名单(附件3)和已知美国进口商名单(附件4),只要在调查期内有对美出口涉案产品,即使有关企业未出现在上述名单,也属于涉案企业。

中国机电产品进出口商会是中国机电产品进出口贸易领域的全国性行业组织,根据商务部《出口产品反倾销案件应诉规定》,负责本行业的贸易救济案件应诉组织协调工作。请涉案企业尽快与中国机电产品进出口商会联系(电话:010-58280856/853、电邮:law@cccme.org.cn),以便其及时提供应诉帮助。

美国对曲别针作出第五次反倾销日落复审终裁

2022年12月28日,美国商务部发布公告称,对进口自中国的曲别针(Paper Clips)作出第五次反倾销快速日落复审终裁,裁定若取消本案的反倾销税,将导致中国涉案产品的倾销以126.94%的倾销率继续或再度发生。

1993年11月20日,美国商务部对进口自中国的曲别针进行反倾销调查,1994年9月30日,美国对进口自中国的曲别针作出反倾销肯定性终裁。1994年11月25日,美国商务部正式对华曲别针征收反倾销税。此后,美国先后进行了4次日落复审,并分别于2000年8月15日、2006年2月7日、2011年7月26日和2017年10月30日,4次延长了征税期限。2022年9月1日,美国对进口自中国的曲别针发起第五次反倾销日落复审调查。

阿根廷对涉华可锻性铸铁管件作出第二次反倾销日落复审终裁

2022年12月23日,阿根廷经济部发布第1078/2022号公告,对原产于中国和巴西内径小于600毫米的可锻性铸铁管件和球墨铸铁管配件(西班牙语: accesorios de tuberías de fundición de hierro maleable incluyendo los accesorios de tubería de fundición de hierro nodular, excluyendo aquellos cuyo diámetro interior sea superior o igual a SEISCIENTOS MILÍMETROS (600 mm))作出第二次反倾销日落复审肯定性终裁,决定维持阿根廷原生产部2017年5月15日第204号公告确定的反倾销税不变,继续对巴西和中国涉案产品分别征收143%和295%的反倾销税;与此同时,维持与中国生产商/出口商济南玫德铸造有限公司(JINAN MEIDE CASTING CO LTD)和青岛广祺国际贸易有限公司(QINGDAO HR INTERNATIONAL TRADING CO LTD)达成的出口价格和数量承诺。措施自公告发布之日起生效,有效期为5年。涉案产品的南共市税号为7307.19.10和7307.19.90。

2009年5月13日,阿根廷对原产于中国和巴西的可锻性铸铁管配件启动反倾销调查。2010年11月19日,依据阿根廷原工业部2010年11月17日第202号决议,阿根廷对巴西和中国的可锻性铸铁管件分别征收143%和295%反倾销税,有效期为5年。依据阿根廷原经济和公共财政部2014年12月17日第1006号公告,阿根廷将球墨铸铁管配件纳入巴西和中国反倾销涉案产品范围。依据阿根廷原生产部2017年5月15日第204号公告,阿根廷对巴西和中国内径小于600毫米的可锻性铸铁管件和球墨铸铁管配件作出第一次反倾销日落复审终裁,裁定维持现行反倾销税不变,与此同时,接受中国生产商/出口商济南玫德铸造有限公司和青岛广祺国际贸易有限公司提出的出口价格和数量承诺。2022年4月27日,阿根廷生产发展部发布第333/2022号公告,应阿根廷企业FUNDICIONES SAN JUSTO S.A.申请,对该案启动第二次日落复审调查。

新会员风采

安耐(无锡)流体技术有限公司

安耐(无锡)流体技术有限公司这款铝制快速连接的管路系统,完美解决了钢管的安装难、维护难、费用高、能耗高等诸多问题。主营控制设备的研发。铝管直接插入,快速形成连接,省人工、省时间、节约能源、增加系统寿命。百年集团布加迪(BUGATTI)旗下品牌——安耐(AIGNEP)开发了

联系人:李斌
电话:18651513888

无锡市钻通工程机械有限公司

钻通品牌创立于2000年,秉承让管道铺设变得更简单的使命,专注研发和生产非开挖水平定向钻机及配套钻杆钻具,为客户提供技术指导、保养维修等服务。

公司是国家高新技术企业,获得专精特新小巨人企业,江苏省非开挖装备工程技术研究中心,也是江苏省工业设计中心认定,荣获过

联系人:王晓晗
电话:18520471441